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Muhasebe meslek mensupları Türklerin hayatında büyük öneme sahiptir ve
Ülkenin meslek birliği TÜRMOB’un Genel Başkanı Nail SANLI, mesleğin
misyonunun temeline güveni koydu.

Meslek mensuplarımıza
güveniyoruz

İstanbul İtfaiyesi, yıllar önce bir
gün,  İstanbul Kadıköy’de bir
ofiste kilitli kalan yorgun genç
bir adamdan bir telefon aldı. Bu
genç adam, Sayın Nail SAN-
LI’ydı. O, o kadar yoğun çalışı-
yordu ki, zamanın nasıl geçtiğini
anlamadı. Üçüncü katta olan ofi-
sinde işe dalan Nail SANLI’nın
olduğu iş merkezinin tüm çıkışları,
ondan habersiz kilitlendi.

Sanlı içten bir gülüşle şöyle de-
vam etti, “O kadar çok işe dal-
mışım ki, ofiste olduğumu unut-
muşum.  İtfaiye merdiveni ile dı-
şarı çıkabildim”.

Bu olay, şu an Türkiye Serbest
Muhasebeci Mali Müşavirler ve
Yeminli Mali Müşavirler Odaları
Birliği (TÜRMOB) Genel Başkanı

Türkiye
✽ Nüfus: Temmuz 2015 tarihi itibariyle yaklaşık

olarak 79 milyon kişi
✽ Aktif nüfus (iş gücü): 27.5 milyon.
✽ GSMH: 1.508 trilyon USD (2014 tahmini, 2014

yılındaki ABD Doları kuru dikkate alınarak).
✽ 2014 yılındaki büyüme oranı: %2.9, 2013 yılında %4.4 ve

2002 ve 2008 arasında ortalama % 6.
✽ İyi düzenlenmiş finansal piyasalar ve bankacılık sistemleri.
✽ Muhasebe mesleğine, 1989 yılında yasal tanınma ve düzenleyici

çerçeve verildi. Mesleki çevrenin ilerlemesinde önemli ilerlemeler
kaydedildi ve son zamanlarda bir finansal raporlama çerçevesi
yayınlandı. TÜRMOB, denetim lisanslarının yayınlanmasına
ve mesleki standartların oluşturulmasına izin veren tek kurum-
dur.

✽ TÜRMOB 101.000 üye, 85 oda ve 125 çalışana sahiptir.
TÜRMOB ve CIA World İstatistikleri
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olan Sayın Sanlı’nın azimli ve
ne istediğini bilen bir kişi oldu-
ğunun göstergesidir. 

Türkiye’nin Başkenti Ankara’nın
oldukça merkezi bir yerinde olan
TÜRMOB’un binası Atatürk’ün
Mozolesinin (Anıtkabir) hemen
karşısındadır.

TÜRMOB’daki odasında görüş-
tüğümüz Sayın Sanlı şöyle de-
vam etti; “Bu camiadaki herkes
gibi, bu işe bir idealist olarak
başladım. Saygın bir mesleğin
saygın bir üyesi olmak istedim.”

Sayın Sanlı, “Yaptığım tüm işleri
bu şekilde tanımlayabiliriz ve bu
güne kadar hiç bir değişiklik ol-
madı. Şu an TÜRMOB Genel
Başkanı kimliğim olmasa bile,
mesleğin vizyonunu genişletmek
ve küresel standartlara ulaştırmak
amacıyla mesleğin ilerlemesi için
elimden gelen her şeyi yaparım”
dedi.

Türkiye’nin güney doğusunda
bulunan sarp ve güneşli antik
bir kenti olan Mardin’de, öğret-
men bir baba ve ev hanımı bir
annenin oğlu olarak doğdu. Çoğu
çocuk gibi hayali muhasebeci
olmak değildi ve Sanlı genç bir
adamken, kendi elleriyle bir şeyler
yapmak için mühendis olmak is-
tiyordu.

Sanlı, “Makineleri birbirine bağ-
layarak, mekanik şeyler üzerine
çalışmak hala çok hoşuma gidi-
yor. Evde musluklar bozulsa, te-
sisatçı çağırmadan önce onu
kendim tamir etmek isterim” dedi.
Ancak, Sanlı, henüz lise yılla-
rındayken işletme ve muhasebe
konuları üzerinde çalışma dü-
şüncesine sahipti ve finans dün-
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Sanlı, muhasebe ile ilgilenen söz konusu finans
alanındaki meslektaşların kararlı, çalışkan, kendine
güvenen, azimli, prezantabl ve etik olması
gerektiğini vurguladı. Muhasebe mesleğine ilişkin
adayları uluslararası standartlar konusunda güncel
tutmak gerektiğini de ekledi. Sanlı, aday muhasebe
meslek mensuplarının kendini işine adamış bireyler
olması gerektiğini, çünkü Türkiye’de muhasebe
meslek mensubu olmak için eğitim sürecinin en az
dokuz yıl sürdüğünü belirtti. “Onlar bu ilkeleri
dikkate alırsa,  onları engelleyecek hiç bir şey yoktur”
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yasının içerisinde yer almak ona
zevk veriyordu.
Sanlı, “Türkiye’de, lise ve üni-
versite düzeyinde, işletme ve
muhasebe eğitimi oldukça kap-
samlıdır. İyi ve kapsamlı bir eği-
time sahip olan oldukça şanslı
öğrencilerden biriyim” diye vur-
guladı.
1980 yılında, Türkiye’nin Batı-
sında yer alan İzmir'de bulunan
Ege Üniversitesi'nin işletme ve
muhasebe bölümünden mezun
oldu ve 1984 yılında kendi mu-
hasebe firmasını açmadan önce
özel şirketlerde birkaç yıl çalıştı.
Şu anda TÜRMOB’ta çalışmak,
eşi Peyruze Hanım ile İstanbul’da
yaşamak, aynı zamanda iki ço-
cuk sahibi  bir muhasebe meslek
mensubu olmak arasında zama-
nını parçalara ayırmış durum-
dadır.

Yükseği hedefle
Sanlı’nın kariyerinin yönü, Tür-
kiye’deki muhasebe mesleğinin
yönü ile paraleldir.
Sanlı, “1989 yılından beri, ticari
ve mesleki mücadelemiz ve mes-
leğimizin ilerlemesine ilişkin çok
sayıda çalışmalarda yer aldım.
Çok kısa süre içerisinde çoğunda
başarılı olduk ve projelerin ço-
ğunu tamamladık” dedi.
Sanlı, 1992 yılından bu yana
mesleğin içerisinde yönetici gö-
revleri üstlenmiştir. TÜRMOB’a
2000 yılında başladı. Sekiz yıl
Genel Sekreter olarak, iki yıl
Başkan Yardımcısı olarak hizmet
sundu. Şu anda beş yıldır Genel
Başkan olarak görev yapmakta-
dır.

Sanlı, “Bu mesleğin bir parçası
olarak, TÜRMOB kurulduğundan
beri, atılan her adımda yer aldım.
Bunu, mesleki başarılarıma borç-
luyum” dedi.
TÜRMOB, serbest muhasebe-
ciler, serbest muhasebeci mali
müşavirler ve yeminli mali mü-
şavirlerin ulusal bir çatı örgütüdür.
TÜRMOB, ülkede muhasebe
mesleğine yasal tanınma getiren
mevzuatın bir sonucu olarak
1989 yılında kuruldu. Uluslararası
Muhasebeciler Federasyonu
(IFAC) ve Avrupa Muhasebeciler
Federasyonu’nun (FEE) tam üye-
si olan TÜRMOB, muhasebe
meslek mensuplarına, finans da-
nışmanlarına ve finansal denet-
çilere mesleki ruhsatlar verir ve
meslek için standartlar oluştu-
rur.
TÜRMOB eğitim üzerine de
odaklanmaktadır ve eğitim ve
staj merkezi olarak faaliyet gös-
teren ayrı bir binaya da sahiptir.
Sanlı, “Müfredat ve diğer yıllık
faaliyetler konusunda Türkiye’de-
ki birçok üniversite ile işbirliği
halindeyiz. Uluslararası eğitim
standartlarına önem vermek ve
onlar ile tam uyumlu olmak isti-
yoruz" dedi.
Türkiye genelinden binlerce ki-
şinin katıldığı, düzenli paneller
ve sempozyumlar düzenler. Her
yıl, Türkiye’nin farklı bir şehrinde
muhasebe forumu düzenler.
TÜRMOB’un 101 bin üyesi vardır
ve bunlar 85 odada örgütlen-
mişlerdir.
Sanlı, “Böyle bir Birliğin Başkanı
olmak benim için gurur vericidir.
Mesleğimizin güncel durumu ol-

dukça olumludur. Mesleğimiz
dünya ile paralel bir şekilde ge-
lişme göstermiştir. Yasamız çok
eski değildir, ancak mesleğimizin
geçmişi oldukça eskiye dayan-
maktadır”  dedi 
“Haksız rekabet uygulamaları,
gizli bilgi, ticari isimler ve diğer
fikri mülkiyet haklarını kontrol et-
mek için Türk Ticaret Kanununa
geçişle 2011 yılında oldukça
önemli bir reform yapıldı. Sanlı,
bu Kanunun, kurulan şirketlerde
daha varlıklı bir yapılanma ve
sermaye piyasalarına kayıtlı daha
fazla şirket olması gibi çok fazla
faydaya sahip olduğunu belirtti.
Sanlı, “Bunun için teşekkür ede-
riz, uluslararası sermaye ülke-
mize daha güvenle girebiliyor.
Yani şu an ülkemize giren bir
çok uluslararası markaya sahibiz.
İşletmecimiz, rekabet fırsatına
sahip olacaktır” dedi.

ACCA ile Stratejik 
Ortaklık
TÜRMOB, 2004 yılından beri
ACCA ile ortaklığı olan bir Birliktir.
İki kuruluş arasında yapılan son
beş yıllık sözleşme Nisan 2015
tarihinde imzalandı. Sanlı, “ACCA
ile olan ilişkimizi oldukça önem-
siyoruz. Her iki kuruluşta, Üye-
lerine faydalar sunarak, bu or-
taklıktan fayda sağlamaktadır"
dedi.
Sanlı, “Bu ortaklık için teşekkür-
lerimi belirtmek isterim. Birlikte
yeni markalar, sertifikasyonlar
ve olasılıklar yaratabileceğiz ve
uluslararası denetim sertifikas-
yonu ve yeni uzmanlık alanlarına
ilişkin projeler üzerinde çalışa-
cağız” dedi.
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Bu sözleşme TÜRMOB üyeleri-
nin ACCA üyeliği elde etmelerine
yardımcı olacaktır. TÜRMOB ve
ACCA, Türkiye’de muhasebe
mesleğinin ihtiyaçlarını destek-
lemek için ortak-markalı sertifi-
kalar geliştireceklerdir.
Sanlı,  mesleğin önemini şu söz-
lerle vurguladı: “İyi denetim dün-
yanın her yerinde önemlidir. De-
netim, yatırımcılar, ortaklar, ban-
kalar, kredi sağlayıcılar ve iş ve-
renlerin yer aldığı tüm tarafların
haklarını ve menfaatlerini korur.
Bu meslek herkesi etkiler. De-
netim olmadığı zaman, bir kol
ya da bacağa sahip olmamak
gibi, daima bir şeyler eksik ola-
caktır. Özellikle vergi denetimi
büyük öneme sahiptir” dedi ve
mesleğinin büyük bir sivil so-
rumluluk üstlendiğini ekledi. Sanlı,
“Vergi ne kadar iyi kontrol edilirse,
o kadar iyi kamu hizmetleri sağ-
lanır. Vergi, daha iyi barajlar, yol-
lar ve havaalanları yapılmasını
sağlar. Vergiye ilişkin her be-
yanname, hesaplama ve finansal
tablo, bizim sorumluluğumuzda-
dır” dedi.
Sanlı, “2001 yılında meydana
gelen Enron skandalı, mesleğin
itibarına büyük zararlar verse
dahi, iyi denetimin ne kadar
önemli olduğunu ortaya çıkarttı.
Bazı yeni yasal prosedürler ile,
hatta incelemeyi yapan kişilerinde
incelenmesi gerektiğini açık bir
şekilde ortaya çıkarttı. Bu yal-
nızca şirketler ve ticari firmaları
etkilemedi. Birlikler ve politik par-
tileri de içerisine aldı. Her şey
soruşturma kapsamı dahilinde
olmalıdır. Denetim ve teftiş zo-
runludur” diye ekledi. 
Sanlı, “Türkiye’de en büyük ça-

balarımızdan birisi haksız reka-
beti önlemektir ve TÜRMOB,
özel bir komite kurmuş ve buna
ilişkin rehberler yayınlamıştır”
dedi.  
Sanlı, “Türkiye’de bir işveren
veya onun yakınlarından birisi
öldüğünde  ya da bir gayrimenkul
aldığında, ilk önce muhasebe
meslek mensubuna gidilir. Ya da
onlar bir iş ya da ortaklığa baş-
lamak istediklerinde, yine ilk önce
muhasebe meslek mensubuna

giderler. Attıkları her adımda, bir
muhasebe meslek mensubundan
danışmanlık hizmeti alırlar” dedi.
Sanlı, mesleğinin itibarının her
şeyden daha fazla güvene dayalı
olduğunu vurguladı. “ Güvenilir
muhasebe meslek mensuplarına
sahip değilsek, hiç bir şey yo-
lunda gitmeyecektir. Müşterileri-
miz ve bizimle işbirliği yapan in-
sanlar, bir muhasebe meslek
mensubu veya finans danışma-
nının güvenilirliği ve dürüstlüğüne
inanır. Bu güven kaybedildiğinde,
yeniden kazanmak oldukça zor-
dur” diye ekledi.
Sanlı, Türkiye’de muhasebe mes-
lek mensupların, öğretmenler ve
doktorlar gibi güvenilirdir. TÜR-
MOB’un mesleğin itibarını arttır-
maya yardımcı olacak yeterlilikte
olduğuna dikkat çekti. En büyük
amacının “çok daha fazla güven
yaratmak” olduğunu söyledi. 

Nick Ashdown, gazeteci, Ankara

“Türkiye’de bir iş-
veren veya onun

yakınlarından birisi
öldüğünde ya da
bir gayrimenkul

aldığında, bu kişi
ilk önce muhasebe
meslek mensubu-

na gider”


